
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES STADTRATES CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 27.04.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:55 Uhr  
Ort: Mehrzweckhalle Creußen  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Mitglieder des Stadtrates 

Bär, Hans-Rüdiger    
Busch, Harald    
Büttner, Fritz    
Freiberger, Georg    
Hauenstein, Rainer    
Kolb, Thomas    
König-Zeußel, Willibald    
Lautner, Werner    
Morba, Erwin    
Nols, Raimund    
Ohlraun, Bernhard    
Preißinger, Petra    
Schmidt, Toni    
Tauber, Mario    
van de Gabel-Rüppel, Renate    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

Wölfel, Egbert    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
39. Bericht des Bürgermeisters und Bekanntgaben zu Beginn der öffentlichen Sitzung 
  

40. Beratung und Beschlussfassung über die Antragsstellung 2020 im Rahmen der 
Stabilisierungshilfen und für die Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskon-
zeptes 2020 

  

41. Bauantrag wegen Errichtung von Stützmauern am Gelände des neuen Feuerwehr-
hauses, Grundstück Fl.Nr. 1013, Gemarkung Creußen; 

  

42. Anfragen zum Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 
Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des Stadtrates 
Creußen fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

39. Bericht des Bürgermeisters und Bekanntgaben zu Beginn der öffentlichen 
Sitzung 

 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt folgende Vergaben aus der letzten nichtöffent-
lichen Sitzung bekannt: 

• Vergabe der Fliesenarbeiten zu einem Angebotspreis von 146.902,88 € an die 
Fa. Sollecito-Fliesen, Bayreuth. 

• Vergabe der Abgasabsaugung zu einem Angebotspreis von 23.674,46 € an die 
Fa. Ecovent GmbH und Co. KG, Lübbecke. 

• Vergabe der Außenputzarbeiten zu einem Angebotspreis von 96.732,36 € an die 
Fa. Moch, Röthenbach. 

• Vergabe der Lüftungsinstallation zu einem Angebotspreis von 108.462,07 € an 
die Fa. Aircontec GmbH, Neumarkt/Opf.. 

• Vergabe des Nachtragsangebots für Erdarbeiten zu einem Angebotspreis von 
38.906,51 €, für die Hauseinführung und Blitzschutz zu einem Angebotspreis von 
6.672,87 € und für Zimmerer und Dachdeckerarbeiten zu einem Angebotspreis 
von 11.968,37 €. 
 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass die Stadt Creußen am 
11.03.2020 für die 50 – jährige Mitgliedschaft beim Bund Naturschutz geehrt wurde. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass vom Landschaftspflegeverband 
Weidenberg und Umgebung Landschaftspflegemaßnahmen mit einem Gegenwert 
von 1.789,21 € ausgeführt wurden. Der von der Stadt zu zahlende Betrag dafür be-
läuft sich nur auf 382,89 €. Weiterhin wurden Arbeiten mit einem Gegenwert von 
4.000 € ausgeführt, die für die Stadt Creußen kostenlos sind.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass der Haushalt 2020 von der Rechts-
aufsichtsbehörde genehmigt wurde. Das Genehmigungsschreiben haben die Stadt-
räte bereits erhalten. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass das Gregorifest nunmehr auf die 
bayerische Liste des immateriellen Kulturerbes gesetzt wurde. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass der Zuwendungsbescheid für die 
Förderung der Schlauchpflegeanlage im neuen Feuerwehrhaus mit einer Förder-
summe von 20.790,00 € eingegangen ist.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass das Carsharingauto nunmehr fertig 
ist. Es wird eine entsprechende Mitteilung an die Öffentlichkeit geben, wenn eine 
Ausleihe möglich ist.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass 2 Förderanträge mit einem Ge-
samtförderbetrag von 12.291,15 € für die Spielplätze Gottsfeld (Seilbahn) und Alt-
haidhof von Wirtschaftsband A 9 bewilligt wurden. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer berichtet über die laufenden Baustellen (Baugebiet 
Lindenhardt, Abwasseranlage Lindenhardt, Gehweg und Straße an der Einfahrt nach 
Bühl, Mittagsbetreuung in der Schule und Horterweiterung). Dem Stadtrat werden 
Sachstandmitteilungen gegeben.  

• Die VG hat Fliesstoff für Mund/Nasenschutz bekommen. Die Masken werden derzeit 
genäht.  
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• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt zur Nachfrage von SR Büttner aus der letzten 
Sitzung mit, dass ein neuer Stadtrat händisch die Poller auf der Brücke auf eine an-
gemessene Durchfahrtsbreite für Fahrradanhänger gebracht hat.  

 
 
 
 
40. Beratung und Beschlussfassung über die Antragsstellung 2020 im Rahmen 

der Stabilisierungshilfen und für die Fortschreibung des Haushaltskonsoli-
dierungskonzeptes 2020 

 

Beschluss: 

Die Stadt Creußen stellt für das Jahr 2020 einen Antrag auf Stabilisierungshilfe 2020 als 
Investitionshilfe und einen Antrag auf Stabilisierungshilfe 2020 zur Schuldentilgung. Die 
Stadt Creußen nimmt Kenntnis von der Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskon-
zeptes 2020 und stimmt der Fortschreibung zu. 
 
 
     Ja 16  Nein 0   
 
41. Bauantrag wegen Errichtung von Stützmauern am Gelände des neuen Feu-

erwehrhauses, Grundstück Fl.Nr. 1013, Gemarkung Creußen; 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Creußen nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Ver-
waltung vom 31.03.2020 und von den aufgelegten Bauantragsunterlagen. Das gemeindli-
che Einvernehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
     Ja 16  Nein 0   
 
42. Anfragen zum Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• SR´in Preißinger erkundigt sich, ob in den Sitzungen alle Masken tragen müs-
sen/sollen.  

• 2. Bürgermeister Morba teilt mit, dass auf dem Gehweg von Althaidhof nach Neu-
haidhof das Schild „Verbot für Pferde“ entfernt werden sollte. Die Pferde werden auf 
der Straße geführt. Dies führe zu Verkehrsgefährdungen. 
 

Erster Bürgermeister Dannhäußer bedankt sich bei allen Stadtratsmitgliedern für die gute 
und zielführende Zusammenarbeit zum Wohle Creußens in den letzten 6 Jahren. Den 
ausscheidenden Stadtratsmitgliedern wünscht er viel Gesundheit. 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


